

## История Кичкетанской школы Агрэзского района РТ

Начальная школа в с. Кичкетан была открыта в начале 20-х годов 20-го века. В связи с укреплением экономического положения сельчан, ростом количества жителей возникла необходимость основания семилетней школы в целях подготовки грамотных кадров для народного хозяйства. Юное поколение встретило 1935-1936 учебный год в новом здании



**КОЛЛЕКТИВ ШКОЛЫ В 80-Е ГОДЫ**

заведения. После открытия Варзинской средней школы большинство продолжило учебу там.

Строительство Нижнекамской ГЭС вызвало угрозу затопления нескольких сел, жители которых переселялись в с. Кичкетан. Одним из важнейших социальных объектов стремительно растущего села стала школа. Современное здание с хорошо укомплектованными предметными кабинетами приняло первых учеников в 1977-1978 учебном году. В том

Кичкетанской семилетней школы. Педагогический коллектив организовывал процесс обучения и воспитания детей близлежащих сел Варзи, Варзи-Омга, Балтачево и Балтачевского Детского дома. Выпускники школы успешно применяли свои знания в сельскохозяйственном производстве, поступали в средние и высшие учебные



**КОЛЛЕКТИВ ШКОЛЫ В 1985 ГОДУ**

учебном году в одном и том здании функционировали Кичкетанская восьмилетняя и Варзинская средняя школы, которые дали жизнь новому учебному заведению – Кичкетанской средней школе. В 1979 году в ее состав вошла и Варзи-Пельгинская восьмилетняя школа.

Одной из серьезнейших проблем стало трудоустройство педагогов 3-х школ. К счастью она



**КОЛЛЕКТИВ ШКОЛЫ В 1995 ГОДУ**

была успешно решена. Коллектив новой школы с энтузиазмом и большим воодушевлением взялся за дело образования и воспитания молодого поколения. Более половины выпускников ежегодно пополняли ряды механизаторов и животноводов местного колхоза. Сотни учеников стали медицинскими работниками, агрономами, зоотехниками, механиками. Особо хочется отметить представителей педагогического труда. В течение нескольких десятилетий в коллектив школы вливались и начинали трудовую деятельность исключительно бывшие выпускники Кичкетанской средней школы.

Наиболее знаменитые учителя школы.

**Гатина Роза Зияевна** – учитель биологии и химии, являлась руководителем производственной бригады учащихся, ученического лесничества. Каждый год на пришкольном участке выращивался отличный урожай, также цвело около 75 видов однолетних и многолетних цветов. Активисты школьного лесничества сажали леса, в общей сложности ими было посажено 1660 га лесов. Также под руководством Розы Зияевны учащимися проводилась опытно-исследовательская работа, отчеты о которой были отправлены на ВДНХ в г.Москву, за которые были удостоены медалей. Также школа получила автомашину ГАЗ-51, два трактора «Беларусь», оборудование для кабинета биологии. Роза Зияевна 50 лет преподавала биологию и химию в школе. Её сын Азат Габдуллович много лет проработал в школе учителем немецкого и английского языков, а невестка Гульзар Габдулловна – учителем химии, физики, математики.



**Галиев Замир Габдулхакович.** Гордостью школы является пришкольный участок, основанный Отличником просвещения СССР, Отличником просвещения РСФСР, учителем биологии Галиевым Замиром Габдулхаковичем. Пришкольный участок 21 год подряд занимал призовые места по району: из них два года - второе место, один год – третье место, остальные годы –

первые места. Верным помощником Замира Габдулхаковича была его жена – Сания Шаеховна – воспитатель группы продленного дня. Сегодня начинания родителей достойно продолжает его сын Инсаф замирович – учитель биологии и химии.

**Тимербаева Абдулловна.** Отличник просвещения Татарстана, заместитель директора по учебной работе, учитель татарского языка и литературы Розалина Абдулловна Тимербаева была избрана депутатом в Верховный Совет СССР. Она - умелый организатор, более 30 лет преподавала родной язык, ее ученики занимали призовые места в республиканских олимпиадах. В настоящее время Розалина Абдулловна на заслуженном отдыхе. Династия Тимербаевых продолжается, сейчас заместителем директора по учебной работе работает ее дочь Алсу Мансуровна.



**Гатин Зульфат Зуфарович.** В 1976-1977 учебном году был назначен директором школы молодой специалист, выпускник факультета иностранных языков ЕГПИ Зульфат Зуфарович Гатин. Он, имея хорошие организаторские способности, умело руководил коллективом школы, приложил много усилий для того, чтобы в короткие сроки закончить подготовку нового здания школы, сам лично занимался поиском и привозом мебели для кабинетов.

**Мирсияпов Миндар Махмутович.** С 1983 года директором школы был назначен Заслуженный учитель Республики Татарстан, учитель истории Миндар Махмутович Мирсияпов. Он укрепил материально-техническую базу школы: были приобретены автомобиль, колесный и гусеничные трактора, построен склад для хранения овощей. Когда началось время перемен в области образования, Миндар Махмутович организовал на базе школы экспериментальный сельскохозяйственный лицей. Теперь он на заслуженном отдыхе.

**Ибрагимова Рауза Хусяиновна.** С 1997 года директором лицея была назначена Отличник просвещения Российской Федерации, Заслуженный учитель Республики Татарстан Рауза Хусяиновна Ибрагимова. При руководстве Розы Хусяиновны в 1999-2000 году был сделан капитальный ремонт, крыта крыши лицея, интерната, соединено газовое отопление, достроена теплица, были привезены компьютеры. Она умелый организатор, преподавала родной язык, ее ученики занимали призовые места в республиканских олимпиадах. Под ее руководством коллектив достиг высоких результатов, лицей стал передовым учебным заведением.

**Зиннатова Назиля Мехаматнуровна.** С 2012 года директором Кичкетанской СОШ назначена выпускница школы, учитель русского языка и литературы Назиля Мехаматнуровна Зиннатова. В 2012 году был проведен капитальный ремонт здания, в 2015 году школа вошла в состав 100 лучших школ РТ по итогам ЕГЭ.

**Гузалия Ибрагимовна Хусаинова.** В 1998-2010 года заместителем директора по учебной работе работала Гузалия Ибрагимовна Хусаинова. Она умело организовала деятельность педагогов, всегда на высоком уровне велась методическая работа. Каждый год проводились районные семинары, получая высокие оценки. Таким образом, школа превращается в передовую площадку для обмена опыта.

Коллектив данной школы всегда шагает в ногу со временем. Стремление к применению инновационных и уже оправдавших себя технологий, непрерывная самообразовательная работа, умелое сотрудничество с родителями и общественностью стали основой успешной, результативной деятельности. Подтверждается этот вывод итогами всего творчества учителей, знаниями учеников, благодарностью родителей и общественности.

